

DIRECCIÓN
RUA, LETRA A
Redacción y Administración
San Vicente Ferrer, 3, pral., derecha
SUCURSAL ADMINISTRATIVA
RUA, LETRA A

EL LÁBARO

ORGANO DEL CONSEJO DE ACCION SOCIAL

DIRECTOR: D. FLORENCIO MARCOS MARTÍN

DOS EDICIONES DIARIAS
COMUNICADOS A PESETA LÍNEA

SUSCRIPCIÓN
For un trimestre en Salamanca, 3'50 pts.
For un año, 14 id.
Id. fuera, 18 id.
Id. en el extranjero, 30 id.
Número suelto, 0'05 id.
Id. atrasado, 0'10 id.

ANUNCIOS. PRECIOS CONVENCIONALES

PAGO ADELANTADO

FRANQUEO CONCERTADO

La guarnición de Salamanca

No hay peligro por ahora

Como recordarán nuestros lectores, en el número de EL LÁBARO de uno de los primeros días de este mes, apareció una amplia información dando cuenta del disgusto que reinaba entre los oficiales del regimiento de Albuera, y exponiendo los temores que abrigábamos de que Salamanca se viera privada en plazo muy breve de la guarnición.

Hoy hemos de comunicar a nuestros lectores noticias más halagüeñas, que así el obispo de Salamanca...

El joven diputado por Seguros, nuestro querido amigo D. Eloy Bullón, dando pruebas de su celo infatigable, tan pronto como por los periódicos de Salamanca tuvo conocimiento del conflicto que se temía, comenzó a practicar las debidas gestiones para impedir que se llevara a efecto el traslado de la guarnición.

Al efecto, el Sr. Bullón habló con el diputado a Cortes por Medina del Campo para rogarle que procurase a favor de su distrito no perjudicar al de Salamanca.

Después visitó al Subsecretario del Ministerio de la Guerra, con el que celebró una detenida conferencia de la que el Sr. Bullón salió muy bien impresionado, pues le aseguró que por ahora no existe el propósito de trasladar a otro punto la guarnición de esta ciudad.

Todas las noticias que dejamos apuntadas han sido transmitidas por el Sr. Bullón al Sr. Atarde de esta ciudad en afectuosa carta.

El Sr. Bullón promete al Sr. Alcalde estar muy al cuidado y no omitir medio alguno para que Salamanca no se vea privada de su guarnición. Si fuera necesario, convocará a una reunión a los demás diputados de la provincia para, todos juntos, hacer ver al Gobierno la conveniencia de que exista siempre en Salamanca el mayor contingente posible de fuerzas militares.

Como se ve, el pleito no está perdido, y bueno es que nuestros diputados se hayan hecho cargo de los temores que existen, para que no dejen de la mano tan importante asunto.

Del extranjero

(Servicio especial de la Agencia Fabra)

Los diputados detenidos

SAN PETERSBURGO. — Los diputados detenidos son: socialistas-demócratas, Tseteli, Belvossow y Kirienco. Socialistas-revolucionarios, Schirski y Arkhangelsky. El socialista democrata Ozol fué detenido en Finlandia. Mr. Berczew, vicepresidente de la Duma y el sacerdote Tikhoniski quedaron detenidos en San Petersburgo, pero después se les libertó.

Recuperando el mando

LONDRES. — Comunican de Shanghai al Morning Post: Juan-Chi Kai ha recuperado su influencia, habiéndosele vuelto a colocar a la cabeza del mando de los ejércitos del Pe Yang.

Apresando la disolución

LONDRES. — Dice el Standard, ocupándose de la disolución de la Duma: Mr. Stolypine podía estar fundado al pedir la suspensión de la Duma, pero no tenía ninguna razón para avenir a exigir al Palacio de Laurida una decisión inmediata.

En cuanto a las innovaciones electorales, cualquiera que sean, buenas o malas, es poco probable que sean juzgadas por su mérito; al menos en el tiempo presente es-

tán suficientemente condenadas por las condiciones en que han de inaugurarse.

El Daily Graphic escribe: «Era deber del Gobierno trabajar con la mayoría, ó cuando menos esforzarse en hacerlo.

La verdad—y ésta está suficientemente afirmada, por el ukase imperial—es que nada, si no una Duma reaccionaria, podrá satisfacer al Zar y a sus consejeros.

Noticias tranquilizadoras

SAN PETERSBURGO. — Los despachos que se reciben de provincias continúan acusando tranquilidad.

Tratado austro-servio

BELGRADO. — El Gobierno servio ha sido invitado a enviar una comisión a Viena el día 24 del corriente para reanudar las negociaciones relativas a un tratado de comercio Austro servio.

Cómo supo el Presidente de la Duma la disolución de ésta

SAN PETERSBURGO. — Los periódicos dicen que Mr. Golovine ha sabido la disolución de la Duma por un corresponsal extranjero que había venido para interrogarle. El Presidente de la Duma creía en un principio que el corresponsal deseaba tener informes sobre los rumores de una próxima disolución.

La Conferencia de La Haya

LA HAYA. — Según estaba anunciado, a las tres de la tarde ha empezado, en la Sala de los Caballeros, la sesión de hoy de la Conferencia de la Paz.

Se han adoptado grandes precauciones. La policía rodea el edificio y no permite a nadie acercarse a sus muros.

Uno de los secretarios leyó el acta de la sesión inaugural, que fué aprobada.

Fué explicado a la Asamblea el criterio de las Comisiones relativo a las presidencias.

Son partidarias de que para las tres primeras sean nombrados los mismos presidentes que en la Asamblea anterior.

Para la cuarta presidencia—convención de Ginebra—proponen a Tornielli, como decano que es del Cuerpo diplomático.

Así se aprobó, por unanimidad. No se han hecho nombramientos de vocales, y cada delegado podrá inscribirse en la Comisión que guste.

Esta noche enviará información sobre la orden del día que se aprueba en la sesión de hoy.

Desórdenes en Portugal

LISBOA. — El Presidente del Consejo ha declarado que, después de los sucesos de Oporto, se ha convocado de que el movimiento iniciado por los revolucionarios no va contra el Gobierno, sino contra la Monarquía.

En vista de ello ha añadido que el Gobierno reprimirá violentamente toda manifestación en ese sentido.

Los desórdenes se propagan

La noticia de los sucesos de Oporto ha, cuando rápidamente, transmitiéndose a provincias, produciéndose honda impresión.

Se habla de nuevos sucesos desarrollados en distintas regiones. Imposible transmitir detalles.

Manifestaciones

En todas las poblaciones por que ha pasado el Presidente del Consejo ha habido manifestaciones de protesta.

En Coimbra se practicaron tres detenciones.

La manifestación realizada en Aneiro fué ruidosa, luchando paisanos y policías.

Se dieron muertes al Presidente del Consejo.

En Espinho, todos los marineros y sus familias formaban un nutrido grupo cerca de la estación.

Al pasar el Sr. Franco le increparon duramente.

Fué detenido e incomunicado el notario Sr. Montenegró Santos, jefe de los disidentes.

También la manifestación en Gaya revistió caracteres imponentes.

La multitud intentó agredir al jefe del Gobierno.

Manifestación hostil

La manifestación hostil que contra el Presidente del Consejo se inició a su llegada a Oporto, revistió desde los primeros momentos caracteres de gravedad.

empezó a silbarle, arrojando algunas piedras sobre el carruaje.

Se oyeron muchos gritos de ¡Abajo la tiranía! y ¡Viva la república!

La fuerza de policía, que era muy numerosa, desvaneció los saúbles y dió una carga sobre la multitud, resultando algunos heridos.

Aprovechando los momentos de confusión, guardias a caballo rodearon el coche del Presidente.

Al galope marchó el carruaje hasta el edificio de la Academia Politécnica, donde debía celebrarse el banquete.

En las inmediaciones había apostadas fuerzas del Ejército, las cuales no pudieron impedir que el pueblo se aproximara en actitud de franca hostilidad.

Los ministeriales, que habían ido a la estación a recibir al Presidente, fueron también silbados.

Agitación en Francia

BEZIERS. — El comisario especial de la Seguridad general, acompañado de cinco comisarios especiales y por fuerzas militares imponentes, ha salido en la madrugada última para Argeliers, llevando órdenes de detención contra Marcellin Albert y otros cinco miembros del Comité de Argeliers.

Comunican desde Montpellier a los periódicos, que han sido dadas órdenes de detención contra Ferroul, Marcellin Albert, todos los individuos del Comité de Argeliers y seis de los alcaldes dimisionarios.

Dichas órdenes deben ser ejecutadas hoy.

Alcalde dimisionario detenido

NARBONA. — Mr. Ferroul, alcalde dimisionario de Narbona, ha sido detenido sin incidente alguno esta madrugada a las cinco y veinte y conducido a la estación inmediata, donde un tren especial le llevará a Montpellier.

La ciudad ha sido ocupada militarmente.

Tres miembros del Comité de Argeliers han sido detenidos esta mañana.

Marcellin Albert y los otros tres miembros de dicho Comité no han podido ser encontrados.

Los gendarmes hacen investigaciones para saber el lugar de su refugio.

Ha sido incendiado un puente de madera situado en la salida de Argeliers.

Agitación en Portugal

LISBOA. — Con motivo del regreso a Lisboa del Sr. Franco, los políticos habían preparado manifestaciones de diversos sentidos.

La policía hubo de intervenir para dispersar los grupos.

La tranquilidad reina de nuevo en la ciudad.

Declaraciones del Zar

SAN PETERSBURGO. — Contestando a Mr. Doubrovine, Presidente de la Unión del Pueblo Ruso, que le felicitaba por haber disuelto la Duma, expresó el Zar la convicción de que todos los rusos sinceramente fieles y amando a su patria le ayudaran para realizar la renovación pacífica de la Santa y Grande Rusia, así como el perfeccionamiento del Pueblo.

DE CHACHARA

Es el zapatero uno de los seres que más ha causado mi admiración y que más ha logrado indignarme; y es, sin duda, por esto por lo que siempre me ha interesado mucho.

Debido al zapatero más molestias que otra cosa; quizá sólo molestias; yo, por lo tanto, debería odiarle si esto no fuera incompatible con el precepto divino. Pero, como a pesar de todas mis protestas, no he logrado desentenderme de su dictadura, ha nacido en mí la admiración por el zapatero; porque al superior se le temerá, no se le querrá, pero se le admira; si tal superioridad no es cosa pegada, sino nacida de las condiciones de la persona; y el zapatero es un ser superior.

Meter a la gente en un puño. Hé ahí el colmo de la autoridad; el que tal hace, bien puede decir que tiene fuertes y vigorosas las condiciones de mando.

Pues bien; nadie como el zapatero tiene a la humanidad metida en un puño; de nadie puede decirse esto con más propiedad.

El zapatero construye un aparato, llámese zapato ó bota, de capacidad notablemente más reducida

que la que es preciso para encerrar un pie, y de hechura distinta a la que tiene tal parte del cuerpo humano; y en ese aparato de tortura nos ordena que metamos los pies, y los metemos; y allá donde no caben más que dos dedos y medio tenemos que acomodar los cinco, que por clasificación nos corresponden en cada extremidad; y escuso decirles a ustedes, porque lo saben, que todo ello es a costa de que unos vayan encima de los otros. El dedo gordo se sobrepone a los demás y deja debajo de sí al más cercano, el cual, a su vez, oprime al siguiente, que suele estar completamente aplastado, al igual que el cuarto, quedando reducido el pequeño a una especie de porra, que no conserva de la uña más que una cosa insignificante, que en algunas personas se encuentra muy atrás y a un lado, acocuinada con la yecidad de un hermoso clavo u ojo de gallo.

Mi rebeldía contra el zapatero me ha costado grandes y serios disgustos; por lo pronto, él ha sido la causa de que nunca pueda yo haber sido lo que se dice un pollo elegante, porque en mi afán de defender los pies y conservarlos incólumes, me he negado a usar ciertas formas de calzado que no encajan en la forma de aquel.

En cierta ocasión fui a tomarme medida de un traje, y el sastre me saludó con las siguientes palabras, dichas en forma autoritaria y seca: —Esas especies de botas que trae usted parecen nuevas.

—Sí, señor; le contesté sumiso.

—Y, por lo tanto, es posible que sean las que usted piense usar con el traje que me ha encargado, le haga.

—Sí, señor, contesté.

—Con todo lo cual estará usted hecho un adefeisio.

—Sí, señor; digo, no señor; digo... no le puedo decir a usted.

—Pues yo sí lo puedo decir; y como no estoy dispuesto a que padezca en nada, poco ni mucho, mi honor profesional, se hace preciso que tome usted un calzado que encaje en la hechura que ahora se lleva. Dicho de otro modo para que lo entienda usted: se hace necesario que las botas sean aparentes al traje.

—Aparentes, hombre, aparentes. Algo debió ver que me hiciera sospechoso y que le hiciera temer fundadamente que no sabría ó no querría seguir sus órdenes, porque llamó a un tal Jenaro y le dijo con una sonrisa maligna: —Arregla a este caballero.

Yo ya comprendí que aquello era como entregarme al brazo secueñador.

—¿Qué va a ser?—dijo Jenaro.

—Un terno de lanilla, de hechura corriente; y añadió por lo bajo: —De pacañilla.

—Vamos, sí, como para el secretario de Barrueto.

—Tunante, le dijo el maestro, dándole una fuerte palmada en el hombro.

Todo esto lo dijeron para que yo no lo oyera; pero lo oí perfectamente; esto pasa siempre.

Total que, ya que las botas no eran aparentes al traje, me arreglaré un trajecito aparente a las botas que parecía una cubierta.

El zapatero ha inventado un principio crucial, en el cual basa toda su filosofía; dicho principio es el siguiente: «El pie tiene que hacerse a la bota».

—Este zapato me hiere mucho. —Estas botas no entran.

—No haga usted caso, eso es hasta que el pie se haga. (Más propio sería decir: eso es hasta que el pie se deshaga.)

Me río yo de Nerón, Diocleciano y demás compañeros de hacer mártires.

Cuando veo los piecitos de un niño pequeño, que parecen hechos de algo imaterial, de una masa tan fina y delicada, que con sólo mirarlos pareciera que se van a manchar, y con sólo tocarlos parece que se van a romper; esos piecitos que parecen trabajados a torno, pienso con tristeza en que se harán grandes, y entonces los encerrarán en una cárcel de cuero, que los estrujará y los deformará sin piedad.

Contra aquel disparatado principio hay que levantar este otro: «Las

botas deben hacerse para los pies.»

Unos pies grandes necesitan unas botas grandes, y unos pies chicos unas botas chicas. Unos pies anchos unas botas anchas, y unos pies estrechos unas botas estrechas.

Y de paso no vendría mal el llevarlos un poquito de vez en cuando. Esto es de enc; y, sin embargo, como sino, morena.

Eso de lavarse los pies por semestres vencidos es una atrocidad, y sin embargo, muy frecuente. Como no se llevan al aire, se les abandona, siendo así que por eso mismo necesitan de mayor limpieza que las manos, las cuales, a última hora, podrían pasarse mejor sin agua.

El ideal sería renunciar al calzado de material, tal como hoy se usa, y llevar algo que nos permitiera calzarnos y descalzarnos con mucha facilidad, con lo cual el lavado del pie sería cosa sencilla y muy hacadera, y por lo tanto, corriente; y además conservarían los pies su hechura, no se deformarían y no se plagarían de c llos y durezas, que es lo menos que puede ocurrir con el sistema actual.

Esto que a algunos parecerá opinión atrevida y cosa irrealizable, es un hecho en un muy distinguido colegio de señoritas, dirigido por religiosas; y que, por cierto, quizá ahora ya no exista, gracias a la igualdad, libertad y fraternidad actualmente vigentes en la vecina República.

En dicho centro de educación y de enseñanza, las colegialas usan, en vez de zapatos, unas sandalias muy higiénicas, muy cómodas y muy bonitas por cierto, que se sujetan artísticamente con unas cintas anchas que sustituyen a la medida.

Dichas colegialas, según me dijeron, se chapuzaban en agua todos los días pie y pierna; operación que hacían en menos tiempo que el que ordinariamente se emplea en lavarse las manos y los brazos.

No pueden ustedes formarse idea de nada más atrayente. Aquellos pies tan limpios, tan perfectos y tan bien cuidados, tenían una vida y una gracia, una fisonomía propia, que yo nunca pude creer que tuvieran los pies; los había serios y juveniles, tímidos y curiosos, tristes y alegres como los ojos y las bocas. Con esto cabe hacer una toilette verdaderamente personal; el encruzamiento de las cintas puede hacerse más ó menos tupido, según la mayor ó menor habilidad ó coquetería de sus dueñas.

Me han dicho que en España hay otro colegio, dirigido también por religiosas, donde se sigue el mismo ó análogo sistema.

Por cierto, que no muy lejos de aquel hay un internado oficial, el del Liceo de Bayona, que es difícil hacer nada peor bajo el punto de vista higiénico; y supongo que bajo los demás puntos de vista, pues la falta de aseo en el orden físico, suele ser anuncio casi siempre de la falta de aseo en el orden moral: los dormitorios me parecerían algo muy semejante a los de un cuartel de caballería. No dudo que quizá en esa misma nación haya otros internados buenos, a pesar de ser oficiales; pero de ese respondo que es muy malo.

Por cierto, que sentí cierta malevolencia satisfacción al ver, fuera algo peor de lo que nos gastamos por aquí.

Hoy que a tanto se atreve la moda, es decir, la moda siempre ha sido muy atrevida; ¿por qué no suprimir de una vez, de golpe y porrazo, el calzado actual? Si yo fuera un Squilache, creo que me atrevida; verdad es que quizá me pasara lo que a Squilache.

No sé si me llevará a tan radicales y revolucionarias reformas el temor que me inspira la dictadura del zapatero.

B. S.

REVISTA

PRENSA CATOLICA

El Universo pone el cogollo a las ovaciones tributadas a Romanones en Cogolludo, y muy cogolluda-

mente se ríe con risa fría, de esa que aparece a flor de labio como espuma de ola revuelta del cogolludo Conde, tan amigo de acogollarse, que, por si acaso dura la absención más de lo que él deseaba, ha procurado el pobrecito que lo declarasen cesante con el haber anual de 7.500 pesetas.

Y concluye exclamando: ¡qué pueblos! ¡qué hombres!

Nada más natural, para hombres defectuosos, pueblos faltos de alguna cosa.

El Correo de Andalucía echa a rodar por el mundo los comentarios de dos noticias, la comedia abstencionista de los liberales y la absolución del director de la Escuela Moderna de Barcelona.

Y los comentarios son sobrios, pero sabrosos.

El bueno de Moret tuvo el humor de emplazar formalmente al Sr. Manra para un término muy corto, y el día llegó... y Maura... bueno y tan serio como siempre.

Ahora el pobre Sr. Moret ya no sabe qué hacer para entretener el hambre de parlamentarismo que aguijonea a sus partidarios; y cada día les propone una cosa nueva; tiene más cambiantes que un kaleidoscopio.

¿Y de Ferrer qué? Pues de Ferrer lo que ustedes saben.

Ha sido y continuará siendo muy orgulloso director de una escuela que educa niños para anarquistas y forma enemigos de la patria y de la humanidad; pero la idea ahí la idea no encuentra castigo en nuestro Código penal. Cuando dé fruto, aunque ese fruto sea siempre tan amargo como el de la calle Mayor, de Madrid; cuando dé fruto; hay que esperar a que dé fruto; hasta entonces, no se puede hacer nada; pero una vez que ese fruto funesto haya arrastrado al sepulcro a unas cuantas docenas de inocentes, una vez que la cosa no tenga ya remedio, porque los muertos no resucitarán más para el mundo... entonces sobre el criminal caerá todo el peso de la ley.

¿Qué les importará entonces a las viudas desoladas y a los hijos sin padre y sin pan del peso de la ley?

¡Parece que los hombres han hecho la ley en provecho de las fieras!

Y continuando en la misma materia, El Noticiero de Zaragoza hace unas cuantas reflexiones acerca del entusiasmo que la absolución de Ferrer ha producido en la masa librepensadora barcelonesa.

¿Por qué ese regocijo? ¿Por el triunfo de la inocencia? No, ciertamente; porque probadísimo está la complicidad de Nakens y es bien seguro que si, absolución hubiera hecho la ley en provecho de las fieras!

Y continuando en la misma materia, El Noticiero de Zaragoza hace unas cuantas reflexiones acerca del entusiasmo que la absolución de Ferrer ha producido en la masa librepensadora barcelonesa.

¿Por qué ese regocijo? ¿Por el triunfo de la inocencia? No, ciertamente; porque probadísimo está la complicidad de Nakens y es bien seguro que si, absolución hubiera hecho la ley en provecho de las fieras!

Y continuando en la misma materia, El Noticiero de Zaragoza hace unas cuantas reflexiones acerca del entusiasmo que la absolución de Ferrer ha producido en la masa librepensadora barcelonesa.

¿Por qué ese regocijo? ¿Por el triunfo de la inocencia? No, ciertamente; porque probadísimo está la complicidad de Nakens y es bien seguro que si, absolución hubiera hecho la ley en provecho de las fieras!

Y continuando en la misma materia, El Noticiero de Zaragoza hace unas cuantas reflexiones acerca del entusiasmo que la absolución de Ferrer ha producido en la masa librepensadora barcelonesa.

¿Por qué ese regocijo? ¿Por el triunfo de la inocencia? No, ciertamente; porque probadísimo está la complicidad de Nakens y es bien seguro que si, absolución hubiera hecho la ley en provecho de las fieras!

Y continuando en la misma materia, El Noticiero de Zaragoza hace unas cuantas reflexiones acerca del entusiasmo que la absolución de Ferrer ha producido en la masa librepensadora barcelonesa.

¿Por qué ese regocijo? ¿Por el triunfo de la inocencia? No, ciertamente; porque probadísimo está la complicidad de Nakens y es bien seguro que si, absolución hubiera hecho la ley en provecho de las fieras!

Y continuando en la misma materia, El Noticiero de Zaragoza hace unas cuantas reflexiones acerca del entusiasmo que la absolución de Ferrer ha producido en la masa librepensadora barcelonesa.

¿Por qué ese regocijo? ¿Por el triunfo de la inocencia? No, ciertamente; porque probadísimo está la complicidad de Nakens y es bien seguro que si, absolución hubiera hecho la ley en provecho de las fieras!

Y continuando en la misma materia, El Noticiero de Zaragoza hace unas cuantas reflexiones acerca del entusiasmo que la absolución de Ferrer ha producido en la masa librepensadora barcelonesa.

¿Por qué ese regocijo? ¿Por el triunfo de la inocencia? No, ciertamente; porque probadísimo está la complicidad de Nakens y es bien seguro que si, absolución hubiera hecho la ley en provecho de las fieras!

Y continuando en la misma materia, El Noticiero de Zaragoza hace unas cuantas reflexiones acerca del entusiasmo que la absolución de Ferrer ha producido en la masa librepensadora barcelonesa.

¿Por qué ese regocijo? ¿Por el triunfo de la inocencia? No, ciertamente; porque probadísimo está la complicidad de Nakens y es bien seguro que si, absolución hubiera hecho la ley en provecho de las fieras!

Y continuando en la misma materia, El Noticiero de Zaragoza hace unas cuantas reflexiones acerca del entusiasmo que la absolución de Ferrer ha producido en la masa librepensadora barcelonesa.

¿Por qué ese regocijo? ¿Por el triunfo de la inocencia? No, ciertamente; porque probadísimo está la complicidad de Nakens y es bien seguro que si, absolución hubiera hecho la ley en provecho de las fieras!



Don Isidoro García Barrado

QUE FALLECIÓ EN SALAMANCA EL DÍA 21 DE JUNIO DE 1902

D. E. P.

Todas las misas que se celebren mañana viernes 21 del actual en la parroquia de San Sebastián, Clero, Santo Domingo, Salesianos (San Benito), Carmelitas y San Francisco, serán aplicadas por el eterno descanso del alma del finado.

Todos los señores sacerdotes que quieran aplicar la misa en las iglesias antes citadas, recibirán el estipendio de 2,50 pesetas y las gracias.

Divagaciones

Los licenciados

Son mis amigos Fulano, Fulano y Fulano. Han terminado la carrera. Se han licenciado estos días con sobresalientes, con aprobados... Muchachos, me han con testado. "Vete por casa." Y he ido por su casa con la sana intención de tomar un dulce y fumar un tabaco. Estamos en una habitación pequeña; con un balcón tupido por una persiana, que la oscurece, y a través de cuyo varillaje se ven verdaderos árboles, y se ven pasar las siluetas de unas personas...

Los licenciados

gará un día en que venza y triunfe. Entonces alentaré también, aun cuando algunas veces me dan ganas de creer que es imposible des torcer voluntades y modificar caracteres. Y no creas que me parece mal como están las cosas. No sé a quién tendríamos que atribuir (si fuéramos a ahondar) los males que dicen tiene la enseñanza; la culpa no es de nadie. Esto está así, porque así tiene que estar. El mundo por ello no se acaba. No estoy conforme contigo en que se premie el trabajo; yo quiero premios para el talento. La civilización va muy de prisa. Hacen falta hombres de momento, decididos, que sepan resolver instantáneamente las cuestiones. Un hombre estudioso tal vez las resolviese mejor, pero las resolvería más despacio...

vendido: O tigos, a 43 1/4; Pa en cie, a 43; L. nza a 43 1/2; Salem n ca superior, a 43; Gondalajara, a 43 1/2; Aranda, a 42 1/2; Valladolid, a 43 1/2; Rio s co superior a 43 1/2; J. d. que, a 42 1/2; Medina, a 43 1/2; Cuenca superior, a 43 1/2; todos por rea. s la f. nra.

Precio medio del trigo en Castilla

El precio general del trigo en los mercados regulares de Castilla durante la semana que media desde los días 3 al 9 de Junio de 1907, ha sido el siguiente: Salamanca, 23 1/2 pesetas los 100 kilos; gramos; Z mo ra, 23,63; Palencia, 24 2/2; Vallado lid, 24,83; Burgos, 23,89. El precio medio general ha sido de 23,89, por 23,82 la semana anterior, lo que de nota una diferencia en alza de 0,07.

En el extranjero

El estado de las cosechas en el extranjero sigue siendo tan poco satisfactorio como en semanas anteriores. En Hungría, tomando por base las apariencias actuales, se calcula que la cosecha de trigo será de 41.000.000 hectolitros, contra 69 millones 400.000 en el año anterior. En Rumania, Bulgaria y Turquía, los temores son tales, que se llega hasta a calcular en un 50 por 100 el déficit probable respecto a la producción del año pasado. En los Estados Unidos, las noticias continúan siendo contradictorias y arrojadas muy frecuentemente a las exigencias de motivos especulativos. De Buenos Aires avisan que las sietembras se siguen haciendo con un tiempo muy favorable en toda la República Argentina.

ESPAÑA

Table with 2 columns: City and Price per 100kg. Includes Arévalo, Barcelona, Rioseco, Medina del Campo, Madrid, Valladolid.

EXTRANJERO

Table with 2 columns: City and Price per 100kg. Includes París, Buenos Aires, Liverpool, Nueva York, Chicago.

Cebada

La situación de los teneedores de este cereal es idéntica a la del trigo, así que no habrán de pasarse muchos días sin que no hayan subido considerablemente los precios. En Valladolid se han hecho algunas ventas a 25 y 25 1/2 reales fanega. El detalle sin movimiento a gu no. No ha habido salidas. De Arévalo (Avila) dicen que las cebadas prometida mala cosecha. En Peñaranda de Bracamonte está muy solicitada, no cediéndose a menos de 25 y 26 reales por el corto de la cosecha. En Valencia se cotiza a 20 pesetas los 100 kilos. El precio es cada día más firme en Avila, no bajando de 23 y 29 reales fanega, si bien ha llegado un yugo a la estación cotizando a 25 reales en origen. En Barcelona sin variación y un poco más baja, detallándose: Rusia de 16 a 16 1/2; Comarca, de 16 1/2 a 17; todo por pesetas los 100 kilos.

SOLEMNE TRIDUO

SAGRADA EUCHARISTIA. En la iglesia parroquial de San Pedro Apóstol de Alba de Tormes se celebrará los días 21, 22 y 23 de Junio. Día primero.—El Apóstolo de esta villa se asocia a estos cultos, llevando procesionalmente la imagen del Sagrado Corazón a la iglesia parroquial en este día a las seis de la tarde, comenzando seguidamente el Triduo, en el que predicará el señor cura párroco, licenciado D. Matias Monzón. Día segundo.—Ejercicio del Triduo a la hora del día anterior, predicando el Dr. D. Luis Martín. Día tercero.—A las nueve misa parroquial con instrucción preparatoria para la comunión general que se distribuirá en ella. Fiesta al Sagrado Corazón. A las once se expone a Su Divina Majestad y acto seguido se celebrará el augusto sacrificio de la misa, quedando expuesto hasta las cinco de la tarde, hora en que se celebrará el ejercicio del Triduo, haciéndose la consagración al Sagrado Corazón de Jesús, y rezadas las letanías al Corazón Sacratísimo de Jesús, predicará D. Félix Cueto; terminado el sermón, se cantará el himno ambrosiano Te Deum y hará la reserva, organizándose inmediatamente la solemne procesión para volver la imagen del Sagrado

Corazón a su iglesia, a cuya procesión, como a la del primer día, asistirá la banda de esta villa.

LETRA MENUDA

EL CULTO A BACO.

Decididamente, lector, somos trasnochadores. Es una exigencia del público tener las tabernas abiertas hasta la madrugada, o muy cerca, y alguno de los concejales que padecemos, desengañado de esta tremenda necesidad, ha pedido al Ayuntamiento que los establecimientos de bebidas no se cierren tan pronto (¡a las once!) como se acostumbra. ¿No es esto insolito, lector? ¿No es esto inaudito? ¿No ves en el resurgir de Salamanca? Verdaderamente esta pobre Salamanca de mis pecados vivía en un lamentable retraso. Pero estamos desahucados. Ya se va haciendo luz. Creí que todos dormíamos, pero veo con satisfacción que hay concejales que velan y se desvelan por el porvenir de Salamanca. Y hasta hay algunos que trasnochando rindiendo culto a Baco, según propia manifestación. Ya sabemos que la civilización corre en automóvil, y era imperdonable que en una Salamanca viviéramos la vida de las gallinas, cuando lo chic es trasnochando, y aprovechar las horas del día para dormir, despreciando las "ignias" maldades del rubio Apolo, que prodigo nos inunda de luz. Otra raiaga de progreso, que se coló anoche en el Ayuntamiento, como antaño se colara otra analoga (la de la ley de asociaciones, ¿se acuerdan ustedes?) a la que cupo peor suerte. Aquella fue en el momento desechada, y esta ha quedado sobre el tapete hasta discutirla en presencia de un concejal que pertenece al gremio de taberneros. Muy bien hecho. No sea cosa de que por beneficiar a la ciudad vayan a perjudicarse los intereses de alguno de los que coadyuvan a la obra de orientar el timón de nuestra ciudad hacia el progreso. (¿Que curioso sería oír en el Concejo ponderar la benéfica influencia del vino sobre la moralidad?) ¿No es esto inaudito, lector? ¿Habrá ahora escépticos que duden del Progreso?

EXCURSION POR PORTUGAL

Ya se hallan ultimados todos los detalles para la excursión que se proyecta realizar por el vecino reino de Portugal. Los kilómetros a recorrer serán 1323, y las poblaciones que figurarán en el itinerario son: Porto, Braga, Coimbra y Lisboa, para regresar desde este punto por Guarda a Salamanca. La duración del viaje será de doce días, incluidos el de salida y llegada a Salamanca. El precio para las excursiones de cada clase de billete (según que viajen en 2.ª o 3.ª), incluido en este precio los gastos de fonda durante los once días siguientes al de la salida, exceptuándose la noche de llegada a Oporto, son como sigue: En 2.ª clase, pesetas 135,00; en 3.ª, ídem ídem, 115,00. Los señores excursionistas podrán detenerse tres días en Oporto, uno en Braga, uno en Coimbra y cuatro en Lisboa, y hasta pueden utilizarse para tomar baños en Oporto y Lisboa. Los excursionistas realizan su salida de Salamanca el día 15 del proximo mes de Julio, y en el momento de las inscripciones de los que quieran formar parte de dicha excursión pueden dirigirse a D. Emiliano Rodríguez (Administración principal de loterías), plaza Mayor, 19, quien, a cambio de la cantidad de cada billete, entregará el oportuno resguardo, que será canjeado dos días antes del en que tenga lugar la excursión por el billete del ferrocarril y tarjeta de excursión, siempre que el número de inscripciones llegue ó exceda de 50. La admisión de inscripciones termina el día 10 de referido mes de Julio. Dado el itinerario tan interesante y que en cada población da tiempo suficiente para visitar las cosas más importantes, no dudamos que los organizadores de dicha excursión verán cumplidos sus deseos. Tanto en Lisboa, como en Oporto, los hoteles donde han de alojarse los excursionistas son de primer orden, y los platos a cada comida serán: Almuerzo.—Tres platos distintos, media botella de vino y té o café. Comida.—Sopa, cinco platos distintos, media botella de vino, cuatro clases de postres, té o café.

DEL AYUNTAMIENTO

Se abre la sesión bajo la presidencia del Sr. Mirat y con asistencia de los con

cejales señores Marcos Martín, Noreña, Gómez, Palomero, Santa Cecilia, Cuesta, Castro, Marcos Arias, Ullibarrri, Angoso, García Ruiz, García Tejado y Millán.

Despacho ordinario

El Concejo aprueba. La excelentísima Corporación municipal aprueba el informe que la comisión de Instrucción pública emite sobre el nombramiento de una maestra auxiliar para la escuela de la calle de Sorias.

Comisión de festejos

Leída la exposición remitida al Ayuntamiento por la Comisión de festejos en que ésta daba por terminadas sus tareas, el Ayuntamiento dictaminó favorablemente sobre el acuerdo de agregar los Sres. Muñoz, Gómez, Ullibarrri y Marcos Arias a la junta encargada de los asuntos de la Exposición de industrias.

El filtro del Sr. Millán

Queda aprobado el informe de la Comisión de obras sobre el proyecto de construcción de un filtro artificial en el depósito de aguas de San Mamés, de conformidad con lo propuesto por el Sr. Millán en una de las sesiones pasadas.

Alineaciones

Se aprueba el informe de la comisión de obras sobre el plano de alineaciones del Arrabal del Puente.

Ofrecimiento aceptado

Queda aprobado el informe de la Comisión de Obras sobre la comunicación dirigida al Excmo. Ayuntamiento ofreciendo la expropiación parcial de su casa número 6 de la calle del Pozo Amarillo.

El empréstito

Se da lectura ante la Corporación municipal del acuerdo de la comisión de Hacienda sobre el tan traído y llevado empréstito. En el informe se decía que aunque comprendiendo la necesidad del empréstito, se había rechazado la oferta del Sr. Cea Bermúdez, por sus condiciones en extremo onerosas para el Ayuntamiento.

D. Sr. Obispo

El Excmo. Ayuntamiento queda enterado de una comunicación a él dirigida por el Excmo. Sr. Obispo de la diócesis cediendo la iglesia de San Blas para establecer en ella la escuela-asilo, en vista de que según informe de la comisión respectiva y del arquitecto municipal, la iglesia de San Cayetano no reúne condiciones higiénicas para el establecimiento de aquélla; cede también esta iglesia para que en ella establezca el señor Vía Nadal su escuela de industrias para obreros.

Al mejor postor

Anunciado concurso para la adquisición de mangas de riego, se ha hecho la adjudicación a favor de D. Casimiro Brizuela por la cantidad de 542 pesetas, por no haberse presentado reclamación alguna, y haber sido la suya la proposición más ventajosa.

Cloaca

Se concede licencia a D. Francisco Reina para la construcción de una cloaca en su finca situada en la calle del Pozo Hilerá.

Fuego y preguntas

Los señores concejales padecen una tremenda calentura de salmantinismo. ¿Cómo contener el entusiasmo y amor ardentísimo que sienten en sus corazones por su querida Salamanca? Todos quieren llevar su granito de arena, para el engrandecimiento y prosperidad de la ciudad que representan. Y todo lo traducen en ruegos interesantísimos, en preguntas más interesantes todavía, y parece que andan a la envidia, a ver quién pide más, a ver quién es más preguntón.

El Sr. Millán suplica, ruega encarecidamente a la corporación municipal, interponga su mediación con el Sr. Alcalde, para que éste se presente al señor Gobernador y le diga: ¡Sr. Zapata! ¡pero sabe usted lo que ha hecho con orden que se cierren las tabernas a las once? ¡No ve V. S. que se me van las gentes a otros sitios peores? ¡No ve usted que Millán se me enfada? ¡E!, a quien le

gusta estar hasta las doce en esos sitios, qué va a hacer, Sr. Zapata, qué va a hacer? ¿Dónde va a pasar esa hora de once a doce?

Y se hacen otros ruegos de no menor importancia, que muy en breve se traducirán en obras, que pondrán a Salamanca como nueva.

Montepío del Clero

Horas de oficina: Todos los días de once a doce y media de la mañana en su domicilio legal Centro Sacrodotial (San Francisco de Borja, xv), Seminario Pontificio y en la Habilitación del Clero.

Santoral y cultos

PARA MAÑANA

Santos del día. Día 21.—Viernes.—Se reza doña San Luis Gonzaga, confesor, S. J. con rito doble y color blanco; Santos Ramón, obispo y confesor; Demetria, virgen y mártir; Rufino y Marcia, mártires.

Cultos. Catedral.—Misa: rezadas desde las seis. A las nueve y cuarto solemne misa conventual. Parroquia del Carmen.—Misa desde las seis; a las diez misa fija. Parroquia de la Catedral (San Sebastián).—Misa desde las seis. San Martín.—Misa desde las seis y fija a las diez y media. Purísima Concepción.—Misa desde las seis y media. San Juan de Sahagún.—Misa rezadas desde las seis. San Pablo.—Misa rezadas desde las seis. San Juan Baulista.—A las ocho misa. Sigue la novena a su titular. San Bas.—Misa a las siete y nueve. Parroquia de la Santísima Trinidad (Arrabal).—Misa a las siete.

De sociedad

Con objeto de hacer un excursión por las principales ciudades de Inglaterra y Francia, se ha ausentado de Salamanca el joven teniente de Albuera D. Luis Vallejo. Para Peñaranda ha salido la respetable Sra. D.ª Magdalena Fernández. Ha salido para Fuenlabrada con su familia, nuestro querido amigo D. José Miguel Motta. Han salido para León los distinguidos jóvenes D. León Burgos y D. Ramón Segura. De Alba ha regresado el catedrático de esta Universidad D. Timoteo Muñoz Orea.

Salamanca

Han obtenido el título de licenciados de Derecho, con la nota sobresaliente, los señores D. Fernando Márquez Tirado, D. Alberto de Alcocer y Nibaboca, D. Julio Álvarez y Sánchez de la Poza, D. Santiago Gutiérrez y Mir, D. Alejandro Mon y Landa y D. Gustavo Rafael Oña y Trespadernes; y con la de aprobado: D. Aureliano Caballero y Mediero, D. Vicente de la Serna y de Mozas, D. Prudencio Iracata y Lasa, D. Rafael Obispo y Oráiz, D. Pascual Izuel y Domínguez, D. Mauro Alonso y Cuenca, D. Ángel Domínguez y Pérez de Castro.

Ha obtenido el grado de Licenciado en Derecho canónico el aventajado alumno del Colegio de Estudios Superiores de Calatrava don Manuel Laredo Somonte.

En breve serán trasladadas al Ateneo las oficinas de telégrafos.

Anteanoche causó gran alarma entre los vecinos de la calle de los Corrales una fuerte detonación; resultado producida a consecuencia de una explosión de un pequeño petardo.

Suponamos será una broma, de bastante mal gusto, por su puesto.

ANUNCIO

Se vende el local que actualmente ocupa el Círculo de Obreros, situado en la plazuela de San Isidro de esta ciudad.

Las proposiciones deberán hacerse en pliego cerrado y serán admitidas hasta el día 30 de Junio. Serán presentadas en la Consejería del Círculo de Obreros, donde puede verse el pliego de condiciones de doce a dos de la tarde y a ocho a diez de la noche.

A los sesenta años ha fallecido en esta ciudad la señora doña María Blanco García. A su familia y especialmente a su esposo D. Luis Alfú, enviamos la expresión de nuestro pésame.

Con nota de sobresaliente ha sido conferido el título de Licenciado de Medicina al aventajado alumno D. Miguel Ledesma Herrero, alumno del Sr. Mirat.

La señorita Mercedes Sánchez Martín, hija del doctor don Santiago Sánchez, subdirector del Hospital de Dementes, ha obtenido la nota de sobresaliente en el séptimo año de piano en el Conservatorio de Madrid. Ayer se desbocaron en el paseo

de la Estación los caballos de un coche de alquiler. Fu-ron detenidos por un estudiante, sin que causaran desgracia alguna.

Hé aquí el resultado de las observaciones hechas á las nueve de la mañana de hoy en el Instituto general y técnico:

Presión barométrica, 695.27. Temperatura máxima al sol, 43.0. Máxima á la sombra, 37.0. Mínima, 17.0. Viento O. 1. Cielo, despejado.

En la Federación Obrera dará esta noche una conferencia, á las ocho y media, el abogado de aquel centro don Santiago Riesco Cáceres. La entrada será pública.

SOMATOSE

Líquido de gusto seco y dulce, reconstituyente.

AUDIENCIA

CAUSA DE CASTELLANOS DE MORISCOS

Informe del Ministerio Fiscal

Esta mañana ha informado en la vista de la causa que hace días se viene celebrando ante el tribunal del Jurado de esta Audiencia el representante de la ley D. Vicente Santiago Mansilla, quien había modificado su escrito de conclusiones provisionales en el sentido de hacer desaparecer la circunstancia agravante de premeditación y apreciando la atenuante de haber procedido los procesados, obrando en vindicación próxima de una ofensa grave, inferida á la esposa del Demetrio, uno de aquéllos, sosteniendo, por consiguiente, la tesis de tratarse de un delito de asesinato cualificado por la circunstancia de alevosía, con la circunstancia agravante genérica de nocturnidad y la atenuante ya dicha.

En el informe acusa como autores del hecho de autos á los hermanos Demetrio y Juan Antonio, hijos de Gaspar Rivas, fundado en las declaraciones de los testigos y principalmente del señor párroco D. Celestino Hernández, del juez municipal y del secretario de aquel pueblo. Todos ellos están contestes en afirmar que de labios del interfecto Vicente Herrero, oyeron que había sido herido por los hijos del tío Gaspar, Demetrio y Juan Antonio.

Pasa después á examinar las declaraciones prestadas por el procesado Demetrio, en las cuales afirma que existen no pocas contradicciones. Rechaza como inverosímil la parte de la declaración en que el Demetrio afirma que las heridas del cuello que presentaba el interfecto fueran producidas por una hoz que Vicente Herrero llevaba en el hombro izquierdo, en la lucha que ambos sostuvieron, Demetrio procurando evitar que Vicente le hiriera con ella, éste procurando dirigirla algunos golpes con ella y funda su aserto en que en esa lucha es inverosímil que se produjeran aquellas heridas de tanta gravedad, y en el sitio en que se produjeron; tanto más cuanto que en ninguna de las declaraciones aparece que la hoz encontrada en la cortina, de Miguel Escudero, tío de la mujer de Demetrio, y que éste afirma que arrojó á aquel sitio, cuando ya Vicente estaba tendido en tierra fuera de la propiedad del interfecto.

Y apoya su afirmación con el testimonio de los peritos médicos, que en su inmensa mayoría han asegurado que aquellas heridas no podían haber sido producidas por una hoz.

Examina luego las circunstancias atenuantes del hecho presentadas por la defensa.

Admite como cierta la primera; pues comprende muy bien que estando como estaba en la conciencia de los procesados que Vicente Herrero era el autor de los pasquines infamatorios y calumniosos contra la esposa de Demetrio y consiguiendo contra éste, se indignara y concibiera deseos de venganza.

Sobre la segunda atenuante, que la intención de los procesados no fuera llegar donde realmente llegaban, sostiene que esa intención debe deducirse de las circunstancias del hecho, y éstas les condenan puesto que el sitio donde estaban las heridas y armas empleadas para producir las, eran de suyo de efectos gravísimos.

La tercera, que aquella indignación producida por los pasquines, fuera causa de arrebatado y obcecación, dice que es nula, puesto que es idéntica á la primera ó en ella está incluida.

Resume brevemente y termina su informe suspendiéndose la causa, hasta las diez de mañana en que actuará el acusador privado, D. Jesús Sánchez y Sánchez.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

MADRID

Los restos de Calvo y Vico

Durante toda la mañana han estado los alrededores de la iglesia de San Sebastián rebosantes de gente, ávida de visitar los restos de los ilustres actores Calvo y Vico.

A la hora en que telegraffo se celebran los funerales que están concurridísimos.

El templo está completamente lleno, viéndose entre la muchedumbre á los principales actores y autores y admiradores de los eminentes artistas.

Loño mejorado

El ministro de la Guerra, general Loño, ha experimentado alguna mejoría dentro de la gravedad de su enfermedad.

El proyecto sobre la emigración

El sábado de esta semana se leerá en el Senado el proyecto de ley sobre la emigración.

La cuestión de las carpetas

Los señores ministros de Hacienda y Gobernación estudian con detenimiento la cuestión de las carpetas telegráficas.

La cuestión se resolverá en armonía con los intereses del Estado.

Debate del Mensaje

Según informes que el Sr. Lacierva nos ha facilitado, mañana terminará ya en el Congreso el debate sobre la contestación al Mensaje de la Corona.

La Gaceta

La Gaceta de hoy anuncia la provisión por concurso entre ingenieros agrónomos, de tres plazas, vacantes en la Escuela de peritos agrónomos.

Publica también un real decreto concediendo nacionalidad española á varios súbditos marroquíes.

La sesión del Congreso

Al abrirse la sesión del Congreso, después de la lectura del acta, hace uso de la palabra el Sr. Marqués de Cañadahonda que protesta en nombre de las provincias castellanas de los conceptos despreciativos que vertió en su discurso de ayer el jefe de la minoría solidaria D. Nicolás Salmerón.

El presidente del Congreso señor Dato, asegura que no oyó las frases á que alude el señor marqués de Cañadahonda, pues de otro modo no hubiera permitido que tales conceptos se emitieran. Añade que cuando se reanude el debate del Mensaje podrá protestar, pero no ahora pretextando un ruego.

El Sr. Montes Sierra anuncia una interpelación sobre las obras del Guadalquivir.

PROVINCIAS

Movimiento marítimo

Procedente de Palma de Mallorca, en Cartagena ha fondeado una esquadilla de seis torpederos ingleses mandada por el Comodoro Robertson.

Estos torpederos saldrán hoy para Gibraltar después de haber tomado carbón.

Una imprudencia

En Cascaete (Pamplona) un pastor al tocar un cable eléctrico sufrió graves quemaduras. Otro pastor al intentar auxiliarle, tuvo la desgracia de ser electrocutado por la corriente.

Ambos han quedado totalmente carbonizados.

Huelga de tipógrafos

Según nos comunican de Zaragoza los obreros tipográficos se han declarado en huelga, negándose á asistir á las imprentas.

El Sr. Ministro de la Gobernación, Sr. Lacierva, asegura que la huelga no tiene importancia, y que en breve quedará solucionada.

EXTRANJERO

Muerte sentida

Ha fallecido en París la esposa del exministro de la República don Nicolás Estévez.

Este fallecimiento ha sido muy sentido.

La situación en Portugal

Nos telegrafan de Lisboa noticias nada tranquilizadoras.

Se han producido en el vecino reino graves disturbios motivados por el viaje del Presidente del Consejo á Oporto.

Al regresar á Lisboa, hubo una colisión entre el pueblo y la tropa, resultando dos muertos y varios heridos.

Las noticias que se reciben son incompletas, pues se ejerce una censura rigurosísima que mutila los despatches.

Los sucesos de Montpellier

Se agrava la situación.—Graves sucesos.—Colisiones.—Muertos y heridos.

Recibimos telegramas de París dándonos cuenta de los graves sucesos que se desarrollan en Montpellier con motivo de la actitud de los vinticultores.

Las últimas noticias son muy graves.

El alcalde dimisionario de Narbona ha sido preso en Montpellier.

Al ir la policía á detenerlo, se produjo un enorme motín, pues el pueblo se oponía á la detención. Cuando se le comunicó la orden de detención, los manifestantes comenzaron á ovacionarle entusiastamente, y ovacionándole siguieron todo el trayecto hasta la cárcel, donde se estacionó un grupo de manifestantes que allí continúan.

La indignación que ha producido la detención es grandísima.

En Narbona, un grupo de campesinos, roció con petróleo las puertas y fachada de la Subprefectura, intentando prenderla fuego, cosa que pudo ser evitada por la tropa.

Intentaron entonces los manifestantes entrar en la Subprefectura, viéndose las tropas en la necesidad de dar una carga para rechazar á los amotinados. Estos se defendieron á tiros y pedradas y las tropas descargaron sobre los grupos.

Hay muchos heridos.

En Montpellier.—Más desórdenes

Según telegramas de Montpellier, esta madrugada un nutrido grupo de amotinados ha intentado quemar con petróleo la puerta del palacio de justicia.

La policía rechazó á los amotinados disparando sus armas sobre ellos.

Los revoltosos contestaron á tiros y pedradas. A consecuencia de la retriega quedó herido de gravedad el jefe de los gendarmes.

Viendo que eran impotentes para reprimir el tumulto los policías, fué llamado en su auxilio un escuadrón de caballería, que dió varias cargas.

No por esto cesaron en su actitud los revoltosos. A tiros y pedradas hicieron frente á las fuerzas, entablándose entre los dos bandos nutrido tiroteo. Resultaron muchos heridos. Entre ellos un gendarme que lo está de mucha gravedad.

Se han repetido en diversas partes de la población las manifestaciones y las cargas.

Reina en toda Francia gran ansiedad y zozobra. La situación se agrava por momentos.

Voladura de un puente

Telegramas recibidos de París nos comunican un horrible atentado cometido por los amotinados vinticultores. Asegúrase que han volado el

puente de Comiran, con el objeto de impedir que pasara el tren en que eran conducidos los presos de Montpellier.

Los amotinados no lograron su intento porque el tren había pasado media hora antes.

Los amotinados en Narbona

En Narbona, uno de los principales centros del motín, se han repetido las colisiones entre los vinticultores y la policía.

Han resultado algunos heridos.

Un grupo de manifestantes ha pegado fuego á unos carros cargados de paja, destinados para la tropa, frente á la Alcaldía de Narbona.

LA BOLSA

Cotización oficial

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, PRECIO, Dia 19, Dia 20. Includes entries for 4 por 100 interior, Idem fin de mes, Idem deuda amortizable, Acciones del Banco de España, etc.

MEHCETA.

Nuestro servicio telegráfico de hoy es de 325 palabras.

Se arrienda

alzadamente la dehesa de Muñova, distrito municipal de Barbadillo. El montaraz de la misma informará.

VENTA

Se venden veintiseis tierras de labor, sitas en el término municipal de HUERTA. Por encargo de la vendedora, informará en Salamanca D. Manuel Somoza, calle de Ruiz Aguilera, número 2.

VELAS DE CERA

PARA EL CULTO. CHOCOLATES GARANTIZADOS. D. QUINTÍN RUIZ DE GAUNA. VITORIA. REPRESENTANTE: BERNARDO GAZAPO. SALAMANCA.

VENTA DE UNA BICICLETA

Se vende una bicicleta en buen uso. En la imprenta de EL LABARO informarán.

SE VENDE la casa núm. 60

de la calle de Zamora. Para precio y condiciones darán razón en el número 36 de la misma calle ó en la plazuela de S. Boz, núm. 3.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS Y PÁRPADOS curadas por la POMADA de FARNIER. 150 años de Exito. PRINCIPALES FARMACIAS.

HIERRO BELLIDO EFICACÍSIMO EN LA Anemia, Clorranemia, Escrófula y Linfatismo. De venta en todas las farmacias y droguerías de esta ciudad.

INYECCION BROU PRESERVATIVA INFALIBLE. CURACION rápida, cierta y sin peligro de los Flujos antiguos ó recientes. Sándalo y Copalba que fatigan el estómago y se descomponen por su olor. 102. RUE RICHELIEU, PARIS. Todas farmacias.

Desviaciones de la columna vertebral, torceduras de las piernas, obesidad, prolapsos de la matriz, etc.

HERNIAS (quebraduras)

Se combaten, con éxito siempre seguro, por medio de los aparatos especiales, con Real Privilegio de invención (patente número 27.791), del ortopédico de Madrid

D. Jerónimo Farré Gamell

autor del único método verdaderamente científico, para el tratamiento mecánico de las hernias, reconocido así, y por tal motivo aceptado y elogiado por las eminencias médicas de España.

Garantizamos para toda clase de hernias, aun siendo voluminosas y rebeldes, su contención absoluta y permanente, por grandes que sean los esfuerzos que se hagan al toser ó con el trabajo corporal. Con nuestro sistema se obtiene la curación en un gran número de casos.

Para construir un aparato de nuestro privilegio de invención es necesario que el herniado se presente, pues los mecanismos han de variar según sean las condiciones anatómicas de la hernia. Servir un aparato que se pide por carta equivale á enviar, con uno ú otro nombre, un biguero puramente de remesa, el cual agrava casi siempre la enfermedad á que se aplica, y por cuya razón ningún médico ilustrado lo aconsejará jamás.

Si queréis adquirir datos y nociones que os interesan, pedid á dicho ortopédico el FOLLETO titulado Hernias y cuestiones enlazadas con su tratamiento, que ha publicado recientemente y que envía gratis á todo el mundo.

CONSULTA ORTOPÉDICA GRATIS

Horas, de once á una y de cuatro á seis

GABINETE ORTOPÉDICO, PUERTA DEL SOL, 9, PRAL. DERECHA, MADRID (FUNDADO EN 1897)

AVISO INTERESANTE

Dicho ortopédico contestará indicándoos las fechas exactas en que recibirá consultas en SALAMANCA el médico auxiliar suyo á cuantas personas le escriban expresando sus deseos de consultarle para someterse á su método de tratamiento, pero que por cualquier circunstancia no pueden ir á Madrid.

El autor de este sistema é inventor de los aparatos mencionados, responde de los efectos de éstos, tanto si se encargan por mediación de dicho auxiliar, como si se los encargan personalmente en el GABINETE de Madrid.

Centro—Pensión—Manes

PARA ALUMNOS OFICIALES DELAS FACULTADES E INSTITUTO

DIRECTOR PROPIETARIO: D. JOSÉ MANES GASAU

CALLES DEL SILENCIO, 1 Y TOSTADO, 1

SALAMANCA

Este acreditado centro docente, instalado en punto céntrico, muy próximo á las Facultades é Instituto, ha conseguido sorprendentes resultados en la enseñanza, debido á su régimen especial y á la continua explicación de todas las asignaturas constitutivas de las diferentes carreras que pueden cursarse en esta Universidad. La casa-colegio consta de separaciones é higiénicas habitaciones, salones de estudio, comedores y amplias clases distribuidas entre las dos casas, Silencio, 1, y Tostado, 1, comunicadas á este objeto, formando así un sólo edificio de grandes dimensiones. El profesorado consta de Licenciados en Sagrada Teología (opellán), Doctores y Licenciados en Letras, Ciencias, Derecho, Medicina, Perito mercantil, Auxiliares facultativos de Obras públicas y Maestros superiores de primera enseñanza. Los alumnos son acompañados á las respectivas clases oficiales por los inspectores, y á todos se les explica cada día la lección que al siguiente han de dar en el Instituto ó Facultad. En la escuela modelo que á cargo de acreditado profesor central se estableció en este Centro, se siguen obteniendo rápidos progresos, explicándose en ella la primera enseñanza y la preparación para el ingreso en Normales é Institutos. Continúan las clases de preparación especial para los alumnos que desean obtener el grado de Bachiller en el próximo Setiembre, con muy poco trabajo del alumno. Exactitud y formalidad en las enseñanzas, estrictamente ajustadas al reglamento. Siendo este Colegio el más antiguo en su índole en este capital, ha conseguido con su trabajo constante el mejor resultado, como lo demuestran las siguientes notas obtenidas desde su fundación. Matrículas de honor, 43; sobresalientes, 140; notables, 449; aprobados, 561; total de exámenes en cuatro años, 1.218. Bachilleres, 24; licenciados en Derecho, 8; Medicina, 3; Ciencias, 1. Se admiten internos, medio pensionistas y externos vigilados desde seis años en adelante. Alimentación verídica, sana, abundante y nutritiva, como lo tiene acreditado este centro. Previa autorización, se formaliza toda clase de matrículas en los centros oficiales. Pidan detalles y reglamentos al Director.

Las Aguas VICHY-ETAT son insustituibles. Para las Enfermedades del Estómago VICHY-HOPITAL. Para las Enfermedades del Hígado VICHY-GRANDE GRILLE. Para las Enfermedades de los Riñones VICHY-CELESTINS. MARCA DE GARANTIA. Venta en Farmacias, Orquerías y Depósitos de Aguas minerales.

NOVELTY. En esta elegante cervesería hay exquisitas medias noches, emparedados, pasteles variados, pastillas de café y fiambres. Se vende leche pura de cabras á 25 céntimos cuartillo. RESTAURANT. Precio del cubierto: almuerzo, cenar, pesetas: comidas cinco.

LIBRERIA, PAPELERIA. OBJETOS DE ESCRITORIO. MODELAJÓN PARA AYUNTAMIENTOS Y JUZGADOS MUNICIPALES. MENAJE PARA ESCUELAS. Nieto y Hernández. ZAMORA, 1 Y 3. SALAMANCA.

ACADEMIA-PALENCIA. EN NIÑOS Y ADULTOS, estreñimiento, malas digestiones, úlcera del estómago, acedías, inapetencia, cefalea, etc. Elixir ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS. Marca "STOMALIX". Serrana, 33, Farmacia. IMPRENTA DE CALATRAVA á cargo de Manuel F. Criado.

ESTACION DEL FERROCARRIL EN SALAMANCA

M. VIMIENTO DE TRENES

HORAS DE ENTRADA.

DE MEDINA DEL CAMPO

Correo, regular, número 1, á las 4:33 mañana.
 Mixto, regular, número 4, á las 9:20 mañana.
 Sudexpres, número 11, á las 11:23 mañana.
 Mercancías, discrecional, número 23, á las 18:30. Circula regularmente, hasta nuevo aviso los martes y sábados.

HORAS DE SALIDA.

PARA MEDINA DEL CAMPO

Correo, regular, número 2, á las 22:10.
 Mixto, regular, número 4, á las 16:30.
 Sudexpres, número 12, á las 22:54.
 Mercancías, discrecional, número 21, á las 11:30. Circula regularmente, hasta nuevo aviso, los martes y sábados.

COMBINACIONES DE ESTOS TRENES

El tren número 1 toma en Medina los viajeros de los trenes del Norte número 1 y 2 y combina en Salamanca con el tren número 1 de S. F. P. y 101 del Oeste, sin responder de este enlace.
 El tren mixto número 3 toma en Medina los viajeros de los trenes del Norte número 15 y 16.
 El sudexpres número 11 toma en Medina los viajeros del tren número 8 y combina en Salamanca con el tren número 7 de S. F. P.
 El correo número 2 toma en Salamanca los viajeros del tren número 2 de Salamanca á la frontera portuguesa y 102 del Oeste, sin responder de este enlace, y combina en Medina con los trenes del Norte números 22, 1 y 2.
 El tren mixto número 4 toma en Salamanca los viajeros del tren número 11 del Oeste, sin responder de este enlace y combina en Medina con el tren del Norte número 12 y 11.
 El sudexpres número 12 toma en Salamanca viajeros del tren número 8 de Salamanca á la frontera portuguesa y combina en Medina con el tren del Norte número 7.
 El de mercancías y viajeros número 24 toma en Salamanca viajeros del tren número 18 de A. S., del tren número 6 de S. F. P. y del tren número 112 del Oeste y combina en Medina con el tren del Norte número 21 y con el rápido número 10, si hay en él asientos disponibles.

HORAS DE ENTRADA.

DE CIUDAD-RODRIGO Y LA FRONTERA DE PORTUGAL

El tren número 2, correo, diario, á las 9:36 noche.
 El tren número 6, mixto, diario, á las 10:18 mañana.
 El tren número 8, sudexpres, circula los lunes, miércoles, jueves y sábados, á las 10:40 mañana.
 El tren número 16, rápido, circula martes y viernes, á las 9:48 noche.

HORAS DE SALIDA.

PARA CIUDAD RODRIGO Y LA FRONTERA DE PORTUGAL

El tren número 1, correo, diario, á las 5 mañana.
 El tren número 5, mixto, diario, á las 4:45 tarde.
 El tren número 7, sudexpres, martes, miércoles, viernes y domingos, á las 11:25 mañana.
 El tren número 15, rápido, miércoles y sábados, á las 4:46 mañana.

HORAS DE ENTRADA.

DE ASTORGA

El tren correo, diario, á las 4:22 tarde.
 El tren mixto, diario, á las 4:40 mañana.
 El tren de mercados, circula los martes, á las 9:10 de la noche (de Zamora).

HORAS DE SALIDA.

PARA ASTORGA

El tren correo, diario, á las 10:15 mañana.
 El tren mixto, diario, á las 11 de la noche.
 El tren de mercados, circula los martes, á las 5:50 de la mañana (para Zamora).

HORAS DE ENTRADA.

DE PLASENCIA

El tren correo, diario, á las 10:23 de la mañana.
 El tren mixto, diario, á las 10 de la noche.

HORAS DE SALIDA.

PARA PLASENCIA

El tren correo, diario, á las 4:55 tarde.
 El tren mixto, diario, 5:5 mañana.

HORAS DE ENTRADA.

DE AVILA A SALAMANCA

El tren mixto, diario, á las 9:29 mañana.

HORAS DE SALIDA.

El tren mixto, diario, á las 5 de la tarde.

IMPRESA CALATRAVA

A CARGO DE
MANUEL PEREZ CRIADO
 Plazuela de Carvajal, 5
 SALAMANCA

En este antiguo y acreditado establecimiento se imprimen con prontitud, esmero y economía toda clase de obras científicas y literarias, tanto en castellano y latín como en griego y hebreo; revistas, carteles para el anuncio de fiestas religiosas, desde los más modestos hasta los de más lujo; conclusiones para graduados, trabajos comerciales, tarjetas, besalamanos, esquelas, recordatorios, membraetes, recetas, prospectos y todo lo que pertenece al ramo de tipografía que no desdiga del carácter marcadamente religioso de este establecimiento.

Especialidad en la confección de impresiones ilustradas

Se halla también de venta el CATECISMO DEL PADRE ASTETE, á 50 céntimos docena, y á 3 pesetas el 100.
 VALES para la catequesis, á 5 pesetas el millar.
 VIDAS DE SANTOS, muy útiles para propaganda, á 5 pesetas el 100.



LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA

LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendrás canas ni serás calvos
El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer



La Flor de Oro
La Flor de Oro

es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba, no mancha el cutis ni ensucia la ropa.
 Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.
 Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación.
 Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.
 es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.
 conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro, castaño ó rubio; el color depende de más ó menos aplicaciones.
 Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien.
 La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta: por lo que, si se quiere, la persona más tímida ignora el artificio.
 Con el uso de esta agua se curan y evitan las picas, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca serás calvos.
 Esta agua deben usarla todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.
 Es la única tintura que á los cinco minutos de aplicada puede rizarse el cabello y no despende mal olor.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia, con solo una aplicación cada ocho días, y si á la vez desean teñir el pelo, hágase lo que dice el prospecto que se acompaña con la botella.
 Salamanca: Droguería de Ignacio Santiago Fuentes, plazuela del Corriollo, 22, y en las principales periferias de España.



EL RABIOSO DOLOR

DE MUELAS CARIADAS

Su único y sorprendente remedio, al minuto y sin riesgo

EL AIBAF SERDNA

(anagrama) de Andrés y Fabiá, farmacéutico premiado de Valencia.

Cada aplicación es un nuevo testimonio de su brillante éxito, destruyendo al propio tiempo la fetidez que la carie comunica al aliento.

Este remedio no es un preventivo como lo son todos los elixires que anuncian, sino que combate y VENCE EN EL ACTO á esos dolores, que parece que van á agotar los horrores del sufrimiento.

SE VENDE en Salamanca en la Farmacia de Villar y Pinto plaza de la Verdura, y principales de la ciudad, á DOS pesetas bote.

PARA ENFLAQUECER SIN PERJUICIO PARA LA SALUD



THE MEXICAIN

del DOCTOR JAVÁS ABSOLUTAMENTE VEGETAL É INOFENSIVO

No hay que seguir ningún régimen especial. Puede comerse y beberse de todo

SE VENDE: En todas las buenas Farmacias, Droguerías y Depósitos de especímenes de toda España.

AVISO: Debe rechazarse toda caja de THE MEXICAIN del doctor JAVÁS que no lleve en su cierre la etiqueta de garantía de legítima procedencia, con la marca comercial y firma del único cesionario exclusivo para la venta en España.

HILARION GRUÉ, RONDA S. PEDRO, 4. BARCELONA

NOVEDAD INGLESA LA ZURCICORA

Co... para hasta un niño puede rápidamente y sin igual perfección
ZURCIR Y REMENDAR
 medias, calcetines y tejidos de todas clases, sean de lana, algodón, hilo ó seda.
 No debe faltar en ninguna familia.
 Se remite libre de gastos previo envío 18 10 pesetas.
 Depósito, Patent Mangle Weaver, Paseo de Gracia, 97. BARCELONA.

INDISPENSABLES PARA EL TOCADOR.

AGUA DE FLORIDA DE
MURRAY & LANMAN
 "EL PERFUME UNIVERSAL"
 El más aromático y duradero.
 En el Baño turco, en el Pánuolo y el Tocador refresca y da vida.

Tónico Oriental
 PARA EL CABELLO.
 Preparación exquisita, de grato perfume, para el mundo elegante.
 Limpia, Perfuma, Suaviza y Hermosura EL CABELLO Y LA BARBA.

Quita la caspa. Limpia la caída del cabello y la salida de las canas. Aumenta el Cabello escaso. Restaura el Cabello caído.

Basquense siempre la "Marca Industrial" y firma de los únicos fabricantes **LANMAN & KEMP, NEW YORK.** De venta en todas las Perfumerías y Droguerías del Mundo.

HISTOGENO LLOPIS
 Adoptado por el primer Pensario ANTITUBERCULOSO de Barcelona, La Coruña, Lisboa, etc., etc., para el tratamiento y curación de la TUBERCULOSIS, ANEMIA, NEURASTENIA y enfermedades consecutivas en general. Digestivo superior á todos los conocidos. Venta en todas las buenas droguerías y farmacias. Depósito para España: Pérez Martín, Velasco y Compañía, Alcalá, número 7, Madrid.

En beneficio de mis clientes, el Histógeno líquido Llopis, va envasado en frasco de mucha más cabida que el usado hasta ahora, sin que por esto varíe su precio.

PRECIO MÁXIMO EN TODA ESPAÑA. Histógeno líquido... 5:50 pts. Histógeno granulado... 5:50

TRES YERBAS
 del Monte Ruwenzori (Uganda Africa ecuatorial) son las que obtienen enseguida maravillosamente la curación completa y SEGURA DE TODOS males secretos por crónicos que sean. Garantimos que nadie sufre un desenlace con estas y le devolveremos su dinero si el V. no sana. Precio 10 pesetas. Envío franco gastos y rápido por correo certificado. Unicos Concesionarios: SRS.: PENNELLYPES O.-MILAN (ITALIA).

ESODRO

Le constituye, y muy valioso para los que padezcan tercianas, cuartanas y demás formas de paludismo, el específico SIN RIVAL de E. Mora.
 Tiene cierto estor de lo que arriba afirmo, ya devolveré si importe del específico á todo el que demuestre en debida forma haberlo usado con indicación precisa y no haber obtenido resultado favorable.
 Caja de 40 píldoras, DOS pesetas.
 Único depósito para la venta de píldoras f. brifegas de E. Mora: almacén de drogas de D. Ignacio Santiago Fuentes, Corriollo, 22, Salamanca.

TOT

UNICO ESPECIFICO VERDAD

para la curación de las enterocolitis y disenterías del Estómago y del Aparato Digestivo

Fábrica en Pamplona y Delegación: HILARION GRUÉ

Al por mayor: HILARION GRUÉ Ronda de San Pedro, 4. BARCELONA

LA VASCONIA



SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS

DOMICILIADA EN PAMPLONA (NAVARRA)

CAPITAL SOCIAL: 5.000.000 DE PESETAS

DELEGADO EN ESTA PROVINCIA: RICARDO GRACIA CRESPO

OFICINAS: CALLE DE TORO, NUMERO 23

Se aseguran las cosechas en el campo y en la era á precios muy económicos.

BENITEZ

SASTRE LA CASA MAS ANTIGUA DE ESTA REGION DEDICADA A LA CONFECCION

HABITOS 0000 TALARES

Sección especial para trajes de caballeros y niños

Hechura traje, con arreglo á los últimos figurines, desde 17 PESETAS

Togas, Mucetas y todo lo concerniente al ramo de sastrería

RUA, 51



La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

SEGUROS SOBRE LA VIDA

SEGUROS TEMPORALES PARA GARANTIA DE CREDITOS.—MIXTOS Y COMBINADO PARA LA PREVISION Y EL AHORRO.—RENTAS VITALICIAS DIFERIDAS É INMEDIADAS PARA JUBILACIONES.—SEGUROS DOTALES PARA CONSTITUIR LEGADOS.

SEGUROS SOBRE LA VIDA SIN RECONOCIMIENTO FACULTATIVO

SEGURO-PENSION, CAPITAL Y RENTA VITALICIA ASEGURADOS, CON PRIMAS DEFERIDAS DE 1:85 PESETAS MENSUALES

SEGURO POPULAR CRECIENTE PARA OBREROS.—SEGURO PARA LA REDENCION DEL SERVICIO

SEGUROS DE INCENDIOS

La Unión y el Fénix Español

MERECER TAL CONFIANZA AL PÚBLICO, QUE SU CARTERA DE INCENDIOS ES LA MAYOR DE ESPAÑA Y LA MAYOR TAMBIÉN DE ESTA PROVINCIA.

TIENE 43 AÑOS DE EXISTENCIA. SUBDIRECTOR: DON ANDRÉS P.-CARDENAL OFICINAS: PLAZA DE LA LIBERTAD, 2.—SALAMANCA